Seminarni ukol €. 1
Autofi: Klara Capkova (406803), Markéta Peschkova (414906)

Zdroj dat: EU Kids Online Survey

1. T-test pro nezavislé vybéry
H: Divky a chlapci se lisi v mite problém s vrstevniky.
Ho: Divky a chlapci se nelisi v mife problém s vrstevniky.
Predpoklady pro pouziti t-testu pro nezavislé vybéry:

e Data vybranych skupin (tj. chlapct a divek) jsou na sobé navzajem nezavisla, teda skoér
participanta z jedné skupiny neni mozné systematicky pfiradit ke skéru participanta z druhé
skupiny.

e Vzhledem kvelikosti vzorku (N;=9320; N,=9327) neni nutné zjistovat, zda jsou proménné
normalné rozloZené.

e Homoskedascita sledovanych proménnych bude testovana niZe pomoci Levenova testu pro

rovnost rozptyld.

Hypotézy byly testovany na 5% hladiné vyznamnosti, tj. a=0,05.

Tabulka 1
Popisné statistiky
Chlapci Divky
M SD N M SD N
SDQ problému s 1,36 033 9320 1,32 031 9327

vrstevniky




Tabulka 2

T-test pro nezavislé vybéry

Leven(v test pro

. T-test pro nezavislé vybéry
rovnost rozptyl(

95 % Cl pro rozdil

F Sig. t df Sig. (2-tailed) prumeru
Min Max
D lémil 1
SDQproblémd 1) 010 5500 132 8606,03 0,000 0,02 0,05

s vrstevniky

Z vysledk( Levenova testu pro rovnost rozptyll (F=12,812, p<0,05) vyplyva, Ze se skupiny ve svych
rozptylech lisSi a proto tedy nenapliuji pozadavek homoskedascity. Ztohoto dlvodd nadale

pracujeme s hodnotami upravenymi pro variantu, kde si rozptyly nejsou rovné.

Na zakladé vysledk(l zamitame H,. Byl prokazan statisticky vyznamny rozdil mezi mirou problém
s vrstevniky u chlapct (M=1,36; SD=0,33) a mirou problémuU s vrstevniky zaznamenanych u divek
(M=1,32; SD=0,31), kde t (18645) = 7,81, p= 0,000. Chlapci vykazuji prlmérné vyssi miru problém

s vrstevniky nez divky. Cohenovo d=0,12, jedna se tedy o maly efekt.

Pro rozdil prdmért SDQ problém( s vrstevniky u chlapcl a divek byl zkonstruovan 95% Cl (0,02;

0,05).

2. Parovy t-test
Hi: Mira behavioralnich problému jedince se lisi od jeho zjisténé miry emocionalnich probléma.
Ho: Mira behavioralnich problému jedince je rovna jeho zjisténé mife emociondlnich problém.
Predpoklady pro pouZiti parového t-testu:

o Sledovana data pochdzi z 2 méreni jedné skupiny osob. Jednotlivé skory z méreni miry
behavioralnich problémU0 tedy Ize systematicky prifadit ke skorlm z méreni miry
emocionalnich problémd, protoZe vidy odpovidaji jedné osobé.

e Vzhledem k velikosti vzorku (N=18639) neni nutné zjistovat, zda jsou proménné normalné

rozloZzené.

Hypotézy byly testovany na 5% hladiné vyznamnosti, tj. a=0,05.



Tabulka 3

Popisné statistiky
SDQ behaviordlnich probléma SDQ emocionalnich problémi
M SD N M SD N
1,4 1 1 1
, 0,30 8639 ,39 0,38 8639
Tabulka 4
Korelace

SDQ behavioralnich 18639
problém( & SDQ
emociondlnich

problémi

0,31 0,000

Tabulka 5

Pdrovy t-test

Parovy t-test

95 % Cl pro rozdil

t df  Sig. (2-tailed) prumeru
Min Max
SDQ behavioralnich 3,04
problému & SDQ 18638 0,002 0,003 0,015

emocionalnich
problém{

Vysledky testi ukazuji na vyznamny rozdil mezi skdrem dosazenym jedinci na Skale behavioralnich
problém( (M=1,4; SD=0,3) a skérem ziskanym na skale emocionalnich problémd (M=1,39; SD=0,38),
kde t(18638)=3,04, p=0,002. Nulovou hypotézu tedy zamitame.

Pro rozdil primért SDQ behavioralnich problémd a SDQ emocionalnich problém0 byl sestrojen 95%

Cl (0,003; 0,15).



3. Chi kvadrat test homogenity

H.: Existuje rozdil mezi divkami a chlapci v tom, zda si od rodi¢d preji vétsi zajem o své online aktivity.
Ho: Neexistuje rozdil mezi divkami a chlapci v tom, zda si od rodicu preji vétsi zajem o své online
aktivity.
Predpoklady pro pouziti chi kvadrat testu nezavislosti:

e Nanejvys 20 % ocekavanych ¢etnosti je mensich nez 5

e 74dna olekdvana Eetnost neni mensi nez 1

e N>40

Hypotézy byly testovany na 5 % hladiné vyznamnosti, tj. a=0,05.

Tabulka 6

Kontingencni tabulka

Prani vétsiho/mensiho zajmu

rodicd Celkové
Vetsi Mensi
Pocet 1156 1096 2252
Chlapec Ocekavany 1177,5 1074,5 2252,0
pocet
Pohlavi ditéte .
Pocet 1152 1010 2162
Divka Ocekavany 1130,5 1031,5 2162,0
pocet
Pocet 2308 2106 4414
Celkové Ocekavany 2308,0 2106,0 4414,0
pocet
Tabulka 7
Chi kvadrdt test nezdvislosti
X2 df Asymp. Sig. (2-sided)
1,684 1 0,194

Mezi proménnymi nebyl prokazan statisticky vyznamny vztah. x2 (1, 4414) = 1,684, p > .05.
Cramerovo V = 0,02. V platnosti ponechavame nulovou hypotézu a predpokladame, Ze se chlapci a

divky nelisi v tom, zda si od svych rodicl preji vétsi zajem o své online aktivity.



Snad u? je to po semindri s témi tabulkami jasné. Po statistické strance OK.

SJ



